
skem in Saškem so pa prejemki neka sredi* 
na med prvimi in drugimi. Zato je najlepše 
učitelju v Hamburgu. Službeni prejemki 
pruskega upravitelja šole se približno uje
majo s plačo saškega učitelja, najslabše so 
pa plačani upravitelji na Bavarskem. Najza* 
nimivejše je dejstvo, da je najslabše pla* 
čani pruski učitelj na boljšem nego upravi
telj na Češkem v 2. draginjskem razredu. 
Poleg tega so pa draginjske razmere na 
Češkem in v Nemčiji jako različne. Nemčija 
prodaja življenjske potrebščine približno 
12% ceneje od Češke. 

K sklepu tega članka naj priobčim še 
sledečo resolucijo češkoslovaškega učitelj* 
stva: 

1. Pred uzakonitvijo božičnega prispev* 
ka na Češkem in pred znižanjem plač v 
Nemčiji so bili službeni prejemki češkoslo
vaškega učitelja samo 65% oziroma 73% (to 
pa oziraje se na to, ako je stanoval češko
slovaški učitelj v novi oziroma stari stavbi) 
aritmetične sredine plač nemškega učitelj
stva. 

2. Po prejemu božičnega prispevka na 
Češkoslovaškem in po znižanju plač v Nem
čiji, je stopila plača češkoslovaškega učitelj* 
stva približno na 78% oziroma 80% plače 
nemškega učiteljstva — ali 

3. da sta zakon o božičnem prispevku 
in odtegljaji v Nemčiji napravila manjšo 
razliko med plačami nemškega in češkoslo
vaškega učiteljstva; ta razlika se je znižala 
za 13%. 

4. Plače češkoslovaškega učiteljstva so 
še vedno za 22% ali v nekaterih slučajih za 
14% manjše nego plače učiteljstva v težki 
gospodarski krizi se nahajajoče Nemčije. 

5 S tem pa ne smemo misliti, da so, ozi* 
roma da so bili nemški učitelji najbolje pla* 
čani učitelji v Evropi. Resnica je le, da cela 
vrsta evropskih držav, n. pr. Švica, Anglija, 
Danska itd., plača svoje učiteljstvo mnogo, 
mnogo bolje od Nemčije. 

Nekoč sem tudi v tem listu objavil čla
nek in primerjal plače pri nas in na Češko* 
slovaškem ter ugotovil, da so naše plače 
manjše z,a 13%! K. — 

Službeni prejemki učiteljstva osnovnih šol 
na Češkoslovaškem in v Nemčiji« 

Živimo v dobi težke gospodarske krize, 
ki je napravila po vseh državah znatno 
zmanjšanje prejemkov državnega uradništva 
in je prisilila finančne ministre, da začno 
resno premišljevati, kako doseči proračun* 
sko ravnovesje. V nekaterih evropskih drža* 
vah (v Nemčiji, na Poljskem, v Avstriji, na 
Madžarskem, v Angliji) se je zaradi prora
čunskega ravnovesja seglo po plačah držav
nih uslužbencev. Tudi na Češkoslovaškem, 
kjer je gospodarska situacija še dokaj do
bra, vendar pa je število brezposelnih do
seglo značilno višino, so se dohodki držav
ne blagajne mnogo zmanjšali. Ni torej čud' 
no, da so nekateri činitelji iz producentskih 
krogov svetovali finančnemu ministru, da bi 
po vzorcu ostalih držav segel po prejemkih 
javnih nameščencev. Ti činitelji pa so lah'.o 
finančnemu ministru hvaležni, da ni uvaže* 
val njihovega nasveta; kajti če bi bila zni
žana itak nezadostna kupna sila velike ar
made javnih nameščencev, bi bili s tem 
oškodovani ponajveč le krogi obrtnikov, tr* 
govcev in industrijcev. 

Zdi se. da je nevarnost znižanja nre* 
jemkov javnih nameščencev vsaj za tekoče 
leto in za začetek leta 1932. odstranjena, 
tako, da se ni bati tamkajšnjemu učiteljstvu 
življenja. Kako bo naprej, pa nihče ne ve. 
Ni izključeno, da se finančne težkoče pri
hodnjega leta ne bodo zvečale. Češkoslova
ški ministrski predsednik g. Fr. Udržal j« 
rekel v parlamentu: »Gospodarska kriza in 
skrb za njeno odstranitev nas sili, da uve

demo strogo štednjo pri vodstvu države^ in 
vsepovsod. Tudi pri personalu hočemo štc< 
diti. Tako bomo odstranili v polni zavesti 
težko odgovornost; kajti zavedamo se, da 
najdemo lahko v bodočnosti še vedno traj
no napravo za energično ureditev prejem* 
kov državnih nameščencev, nego zmanjšanje 
nagrade za njihovo težko delo. Ako pa bi 
se to, kar smo k vprašanju o štednji držav* 
nih reči napravili, ne pokazalo zadostno, 
hočemo tudi v tem slučaju priti z novimi* 
nasveti in z novimi smernicami.« 

Zadnje besede ministrskega predsednika 
so učiteljstvo nekoliko razburile. Boje se 
namreč, da bi jim v skrajni sili zmanjšali 
njihove prejemke. Zato hočejo že sedaj stati 
na straži in se pripraviti, da dokažejo na
rodni skupščini, ako bi se tej stavil predlog 
za znižanje plač uradništva v odobritev, da 
je ta namera popolnoma napačna. 

Najvažnejše in najbolj učinkovito proti 
znižanju plač tamkajšnjega učiteljstva je 
dejstvo, da so bili in so češkoslovaški dr* 
žavni nameščenci slabše plačani od name* 
ščencev v sosednji Nemčiji. 

Ta dokaz (vsaj kar se tiče učiteljstva), 
je potrdila tudi zveza učiteljstva meščanskih 
šol na Češkoslovaškem, ki je izdala v zad
njem svojem strokovnem glasilu posebno 
prilogo, iz katere podajam sledeče zanimi
vosti: 

'Službeni prejemki nemškega učiteljstva 
niso 'povsod enaki; najmanjši so na Pru
skem, največji pa v Hamburgu. Na Bavar


